

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8335 ALICANTE Martes 1 de Octubre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Charla de la semana

Las sombras de Vico y Calvo en el Español

Prefiero escribir de teatros que de política. Es más serio. No hay tal farsa en la llamada así por antonomasia. Calderón en Estado! La risa —y no por la persona, sino por el trancé— afloja los nervios tirantes, y riéndonos hubiéramos dado un paso (por supuesto, de gigante) en la anhelada pacificación de los espíritus y en la buscada convivencia de los españoles. ¿Y quién no dice que al enterarse el Negus y el Duce de que don Abilio era el sustituto del señor Rocha en el ministerio de Estado no habrían depuesto su airada actitud? Fué una lástima, que apenas si compensa la grata novedad de que el ex decano del Colegio de Abogados de Barcelona no esté ya en disposición de modificar a gusto de la Ceda el Consejo Superior de Cultura u otra entidad de Instrucción Pública y Bellas Artes.

En fin ya tenemos Gobierno para unos meses. El domador ha recobrado su látigo. Por habérselo caldo, por dar a la Ceda más importancia de la que tiene, por lo que fuera se dejó quieto el 4 de octubre de 1934, y por no haberle chascado entonces lloramos todavía a los sin vida y a los sin libertad a consecuencia de la insurrección. ¡Qué pena! Tan fácil como hubiera sido evitar a tiempo la infortunada tiranía de la vida española, que el Gobierno Chapaprieta viene, si no a mejorar, a no agravar, que no es poco, (y ojalá que lo consiga. Mala señal es el triple triunfo de la Ceda poniendo el veto a Miguel Maura, echando a Portela Valladares y conservando, para mayor tiranía de los republicanos autonomistas de Valencia, a Lucía y Salomón en el Poder.

Por una polacacita de Salazar Alonso, aspirante a estafar el Teatro del Príncipe, como hizo, con mala fortuna, el gran polaco Sartorius, primer conde de San Luis, se ha dado por un año el coliseo municipal a los actores don Enrique Borrás y don Ricardo Calvo. Para este viaje maldito si se necesita del Patronato. La existencia de este embelecado ha servido únicamente para ensombrecer una donación muy mercedosa. Los actores Borrás y Calvo pertenecen al Patronato que los ha designado. Nada malo se hubiera dicho de hacer actores el Ayuntamiento por sí solo mientras estudia el pliego para el concurso libre que propone el único gestor enterado de asuntos teatrales, el señor Soler.

Estoy por el concurso y en contra de cesiones directas, y estoy porque se conserve la municipalidad del Teatro Español y en contra de que se ceda al Estado para que éste lo convierta en nacional.

Mentira me parece que persona tan inteligente como el insigne crítico y autor don Arturo Mori defiende la conversión en teatro nacional del municipal Teatro del Príncipe. Los argumentos que emplea en el artículo que publicó «El Pueblo» y me sugiere éste, abonan mi opinión y robustecen mi criterio.

Margarita Xirgu y Enrique Borrás de actores, y Rivas Cherif de director, han contribuido a revelarnos una actriz de mérito, Pilar Muñoz, y un poeta dramático de subido valor, Casanova, y han representado de manera insuperable «Fuenteovejuna». ¡Y tenían por concurso el teatro municipal!

Así lo tuvieron Benavente y Calvo, Oliver, don Enrique Diego Madrazo, María Guerrero y cuantos empresarios y autores y actores cita con encomio merecido Arturo Mori.

Contrataron esos empresarios sin necesidad de Patronato a Borrás, a Ricardo Calvo, a Tallaví, a Morano, a Francisco Fuentes a Miguel Muñoz, a Thullier, a Díaz de Mendoza en magníficas Compañías. En el escenario que llamamos clásico hemos visto a María Guerrero, Carmen Cobeña, Nieves Suárez, Catalina Bárcena, María Palou, Matilde Moreno, Irene López Heredia, Irene Barroso, Carmen Ruiz Moragas, Josefina Díaz, y allí vimos empezar a Amparito Martí en un drama archiclásico «El condenado por desconfiado».

De Galdós se ha estrenado «Electra, Alma y vida» —hermosa producción interpretada por Emilio Thullier, de quien ha prescindido caprichosamente el Patronato—, «El abuelo», «Casandra», «Celia en los infiernos» y «El au-

daz», magnífico arreglo de Jacinto Benavente.

De éste y de los Quintero y de Oliver se estrenaron también magníficas comedias, y así de los autores contemporáneos, entre los cuales debe mentarse al doctor Madrazo.

Directores de escena han sido los que cita Mori, entre los cuales descuello Pérez Galdós, y además de los citados por mí ilustre amigo y compañero el crítico Anselmo González (Alejandro Miquis), que fué el primero que puso en escena «El alcalde de Zalamea» tal y como lo escribió Calderón de la Barca.

Antes, mucho antes de que en calidad de arrendatarios usufructuaran el Teatro Español María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, lo tuvieron por adjudicación, en concurso más o menos libre, empresarios que no desatendieron el arte. Uno de esos empresarios fué Felipe Ducazal, quien logró la difícil unión de Calvo y Vico. Juntos ambos colosos de la declamación representaron una obra de Calderón de la Barca, refundida por un poeta y un crítico —Gampa Arana y no sé si Caféte—. «En esta vida todo es verdad y todo es mentira»; estrenaron «Dos fanatismos» y «La muerte en los labios», de don José Echegaray; representaron «La bola de nieve», de Tamayo y Baus, y «Sullivans», traducción muy estimada desde que encarnó el personaje que le da nombre el actor don Julián Romea.

Las sombras de Antonio Vico y Rafael Calvo parecen adueñarse del Teatro Español con Enrique Borrás y Ricardo Calvo, porque Borrás es discípulo y continuador de Vico y tan vivo culto rindió a su memoria que coloca donde trabaja, en la mesa tocador de su camerino, un magnífico retrato de aquel glorioso artista.

Y Ricardito Calvo —la edad no le aparta todavía del cariñoso familiar, diminutivo— es hijo y continuador del gran Rafael Calvo, que en el mismo Español tuvo la gloria de resucitar, sacándolo de la guardarropa y del archivo, el «Don Alvaro o la fuerza del sino», vergonzosamente olvidado en el centenario de su estreno.

Y para todo este esplendor artístico y para que Ricardo Calvo (el tío) estrenara la traducción de «Mar y cielo» ha bastado el teatro municipalizado.

¿Hubiera hecho tanto el Estado cuanto desde los siglos XVI, XVII y XVIII —todavía gustaba Galdós de subir y bajar por la escalera que llamaba de Moratín— han hecho los Ayuntamientos de Madrid? Creo que no. Fundo la negativa en lo sucedido con el Teatro de la Opera, en el elevado coste de una «Marina» muy mal cantada en el Teatro poseído por la Junta protectora de la música nacional y en el modo de subvencionar Compañías que tienen los ministros de Instrucción Pública.

Ya sé que consignada en la Constitución la autonomía municipal a manera de inri saracástico se estafica hasta lo más genuinamente municipal, se procura centralizar el nombramiento y pago de los médicos titulares y se estorba que tengan teatro los Municipios, aunque sea el de Madrid, cuna de Lope de Vega, Tirso de Molina, Moreto, Calderón, Vallazán, Cañizares, Moratín, Hartzembusch, Echegaray, Enrique Gaspar, Narciso Serra, Tamayo y Baus, Ricardo de la Vega, Lucemo, López Silva, Jacinto Benavente, Martínez Sierra, Gorbax...

¿Teatro nacional y oficial? Muy bien. Ahí está el que se llamó de la Princesa y se llama de María Guerrero, y ahí están las ruinas del Teatro de la Opera, y arrendables son, si no se venden ni se compran, el Calderón y la Zarzuela. Y déjenle al Ayuntamiento de Madrid de epígonos del polaco Luis Sartorius, su gloria más cierta.

Roberto CASTROVIDO

La comida a Luis Sánchez Guerra

Ha de celebrarse, como ya se anunció, en el Hotel Sanyer el próximo sábado a las diez de la noche.

Los amigos que desean adquirir tarjetas para la misma, pueden hacerla en la oficina del mencionado Hotel, por el precio de 17 pesetas y hasta el viernes por la noche, día cuatro de los corrientes.

La Comisión.

Una protesta estudiantil y unas Rumbo al Cairo cuartillas de Rodolfo Llopis

Gubernativamente ha sido suspendida la apertura de curso que nuestra Federación iba a celebrar el día 1.º de octubre. Por todos los medios —incluso por los más pueriles— quiere impedirse que los estudiantes griten su verdad sobre la dolorosa situación actual de la enseñanza.

La escueta lectura de unas cifras, la relación somera de unos hechos habrían supuesto por sí solas la acusación más terminante contra los que han provocado el retroceso presente de la cultura española. Y se nos ha impuesto el silencio en la tribuna. Por eso la F. U. E. recurre a la Prensa. Desde ella hacemos constar nuestra protesta. Protesta por la suspensión de un acto en el que, a su vez, hubiéramos protestado de otras muchas cosas: de la merma en el presupuesto de Instrucción Pública, del aumento en el coste de los estudios, de la suspensión del Consejo Nacional de Cultura, del curioso nombramiento del señor Abad Conde, de los maestros —no digamos de los niños— sin escuela y de los que ganan 47 duros, de la supresión de Institutos, de cuantos agravios, en fin, nos afectan a los que, viviéndola —y sufriendola, mientras no pueda ser buena— amamos la enseñanza.

Mejor que nosotros, habían de algo de esto las cuartillas que nos había enviado el ex Director General de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis. A ellas —con gratitud para el firmante— dejamos la palabra.

«De muy buena gana, estudiantes y amigos, me encontraría entre vosotros en esta singular apertura de curso que, al margen de toda ceremonia oficial, habéis organizado los que integráis la F. U. E. alicantina. Pero no puede ser. Formo parte del Tribunal de ingreso a la Escuela Normal, y no hemos terminado todavía nuestra tarea. Por eso,

contra mi voluntad y deseo, no puedo salir de Madrid.

De buena gana, repito, compartiría con vosotros las alegrías de este día, igualmente simbólico para los estudiantes, para los profesores y para el país entero. Con vosotros invocaría la primera apertura de curso celebrada en Madrid, con la República, en la que Marcelino Domingo, como ministro, Jiménez de Asúa, como profesor, y un estudiante, en nombre de sus compañeros, expusieron las esperanzas, las ilusiones que la República despertaba en el ámbito docente, tan necesitado de transformación profunda.

Vuestra apertura hubiese sido una magnífica ocasión para comparar aquel estado de espíritu con el actual, para subrayar lo que se avanzó en los primeros tiempos de la República —es decir, en los únicos tiempos en que hubo República— y lo que se ha retrocedido en los días de la euforia radical al servicio del jesuitismo vaticanista.

Y no me hubiese costado gran trabajo demostrar que hoy, primero de Octubre, no se abren de par en par las aulas para todos los estudiantes; ni siquiera para los mejores, sino que se abren principalmente para aquellos que integran la burguesía española.

No es la capacidad ni es la vocación, como establece el artículo 48 de nuestra maltratada y yacente Constitución, lo que abre las puertas de la cultura superior, sino la posición económica y los perjuicios sociales.

Y hubiéramos hablado de la crisis que sufren en todo el Mundo las profesiones liberales, del paro en los jóvenes y de las soluciones propuestas por quienes no quieren ver que el paro de los jóvenes y la crisis de las profesiones liberales no son más que aspectos del paro obrero y de la crisis eco-

nómica general. En una palabra, son consecuencias del régimen social en que vivimos. Mientras éste no cambie su estructura no se resolverán estos problemas que, como tantos más, no tienen solución dentro del mundo capitalista.

En fin, hubiésemos subrayado las tendencias que se advierten en las juventudes universitarias y obreras del Mundo, los movimientos que crean, los organismos que inspiran, las inquietudes que los atormentan en ésta hora difícil y angustiada que vive la Humanidad.

En todas partes existe una Juventud ardiente e inquieta, ganada por lo que no hay inconveniente en llamar el «mal del siglo». Esa Juventud no se resigna y hace bien a expiar las faltas de sus padres. Ella no tiene la culpa de que el mundo se haga insostenible. Ella no ha construido esta Sociedad que convierte su existencia en una cadena continua de privaciones materiales, decepciones intelectuales y sufrimientos morales. Esa Juventud quiere que todo ello cambie. Sabe, pues, «lo que quiere». Y lo quiere con verdadera pasión, con pasión juvenil. Lo que todavía no sabe es «cómo» conseguir ese cambio, esa transformación que anhela. No lo sabe, aunque lo presiente. Y porque lo presiente, busca la ayuda, la cooperación de quienes, como ellos, persiguen el mismo fin.

Yo quisiera que vosotros, estudiantes y amigos de mi tierra, fueseis jóvenes de esa Juventud dinámica. Después de todo, quienes no sean así, no son jóvenes, ni merecen serlo.

Madrid.
Federación Universitaria Escolar. Alcantante.

felices; «las ideas caminan a pesar de todo, venía a decir; y así podemos ver como desde las cumbres de la utopía baja a los valles de la realidad, la idea redentora, a despecho de los obstáculos que hombres de Gobierno, diplomáticos y militares le oponen. Pues bien, para esta empresa nobilísima, Castelar reservaba a la Italia nueva, salida con juveniles ímpetus de la unidad que el talento de Cavour y el valor de Garibaldi hicieron posible, un puesto honorífico; destino que Mussolini viene a frustrar, para daño y confusión de nuestros tiempos, si como viene diciendo, poblando de sinietros presagios todos los hogares de Europa, se lanza con la espada desnuda contra otros pueblos. Tal vez él piensa que como en el expresivo dibujo de Adolfo Federico Mensel, el gran ilustrador de la historia de Federico el Grande de Kugler, la espada esa tinta chorreante en sangre, pueda limpiarla después con mano enérgica con un puñado de hojas de laurel, pero ¿que va a quedar detrás de él, de esa espada en alto que imagina victoriosa, un bosque de tumbas, hambre y barbarie por todas partes?

Julio JUST
(Prohibida la reproducción.)

LEA USTED EL LUCHADOR

OBITUARIO

D. Fernando Lozano

A los noventa y un años ha fallecido un gran republicano y notable periodista: don Fernando Lozano (Demófilo).

Con ejemplar abnegación luchó por la República, fundando el gran semanario «Las Dominicales del Libre-pensamiento», a cuya redacción perteneció el venerable vate alicantino, don Salvador Sellés.

Don Fernando Lozano estuvo en Alicante varias veces, la última hace unos veinte años. Aquí tenía muchos y cordiales amigos.

Era padre político del catedrático don Odón de Buen.

Por su rectitud, desinterés y exaltado amor a la República y al Libre-pensamiento, don Fernando Lozano captó la devoción de todos los buenos democratas.

Descanse en paz el admirado y admirables ciudadano.

Todo Alicante ha tenido ocasión de contemplar esa amable tontería cinematográfica que lleva por título el de este trabajo. Es sintomático el estremo en las pantallas españolas de esa cinta parlante. Los españoles somos así. Cuando el mundo se debate angustioso en la ruta del Cairo, cuando amenaza todos los días el estallido de un formidable conflicto que de estallar ha de tener como escenario más importante las aguas verdes de las rutas de Oriente, los españoles estrenamos una comedia disparatada que lleva por título el de una de las más bellas ciudades del mundo sobre la que pesan hoy cuidados y preocupaciones muy distintas de lo que para los turistas adinerados representa.

El Cairo; bello nombre. Para los que apenas si hemos hecho una salida a la capital de la República, esa ciudad representa todo el encanto misterioso y legendario de Oriente, todo lo que encierra de sugestivo y extraordinario Las Mil y Una Noches. Bellas mezquitas, blancas tapias de huertos aromados con las rosas más lindas de Oriente, callejas sombrías donde los mercaderes moros y judíos encierran sus estofas, sus esencias de Arabia, sus brocados de Damasco, sus marfiles tallados, sus hierros repujados, sus especerías, sus tiendecitas de babuchas bordadas de arabescos policromados.

Para los españoles que conozcan Granada con sus vendedores de agua y sus borriquillos morunos que os llevan por las más empinadas cuestas; para los que conozcan Córdoba con sus tiendecitas judías y sus patios recatados, llenos de azuleños, de alicios, de enredaderas de flor, con sus plazuelas silenciosas y sus torres evocadoras de otros tiempos bravos, con su mezquita y su palacio de Abderramán hoy museo de Romero de Torres; para los que conozcan Sevilla con su alegría falsa y vocingiera de la calle Sierpes y de las ventas y del pasaje del Duque, con su bello almirante de la Giralda, con sus calles retorcidas en la que suenan los pasos del viandante con su repiqueteo flamenco, melancólico y triste, y con sus patios en los que hay siempre un surtidor, unos claveles, unos geraneos, una olocadia gigante y pretenciosa, el misterioso Cairo pierde gran parte de su encanto.

Oriente es también España por una paradoja del Destino. Andalucía y Levante tienen el sello blando y fuerte, otro paradoja, de la civilización oriental. Sevilla puede ser comparada con el Cairo sin que pierda en la comparación y Valencia puede ser equiparada a Alejandría. Pero por nuestra tierra han pasado cinco o seis siglos de cultura europea y ya no nos queda de Oriente nada más que el sol, los palacios ruinosos en su mayoría y los huertos plantados en los oasis mediterráneos donde levantan su panacho

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

Pero los españoles, somos incorregibles. Rumbo al Cairo también, pero como ocurre en la película nos quedamos en Mallorca. Y diremos como decía aquel viejo —y gracias que nos den estar allí—

Luis CABALLERO

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

Luis CABALLERO

Homenaje a don Rafael Altamira y Crevea

La Comisión de llevar a cabo el Homenaje, tiene la satisfacción de decir a los discípulos, compañeros y amigos de Altamira, que todas las partes del proyecto concebido en julio de 1934 han obtenido el más lisonjero éxito.

La adhesión de numerosos discípulos de Altamira, así como de distinguidos compañeros suyos en las ciencias y en las letras, españoles y extranjeros, ha dado base firme a la realización de nuestros propósitos. El volumen de Homenaje, cuya impresión va ya muy adelantada, contendrá unos 30 trabajos relativos a Historia de España y de otros países europeos, de América, del Derecho y de la Literatura, así como a las Ciencias jurídicas, en particular el Derecho internacional, y a la Pedagogía.

La lista de los autores cuyas colaboraciones obran ya en nuestro poder, da los nombres de S. y J. Alvarez comprende, por riguroso orden de lexicografía: Baras de Aragón, catedrático de la Universidad de Madrid; Alonso Cortés, catedrático del Instituto de Valladolid; Alcázar, catedrático de la Universidad de Murcia; González secretario del Congreso Internacional de Educación Moral; Lafuente, catedrático y Director del Instituto de Alicante; Carreras Artau, catedrático del Instituto de Derecho Público; Bustamante, Juez del Tribunal Permanente de Justicia Internacional; Manzano, Profesor Ayudante de cátedra en la Universidad de Madrid; Balch, Secre-

tario general de la Academia Internacional de Derecho comparado; Vallis y Taberner, Director del Archivo de la Corona de Aragón, Jefe catedrático del Instituto de Logroño; Beneyto, Profesor auxiliar de la Universidad de Valencia; Roscoe Hill, funcionario técnico del Archivo Nacional de los EE. UU.; Riiza, Secretario general de la Universidad de Madrid; Lhéritier, Secretario general del Comité Internacional de Ciencias Históricas y de la Conferencia Internacional de Enseñanza de la Historia; Hammarskjöld, Grefier del Tribunal Permanente de Justicia Internacional; Viñas, catedrático de la Universidad de Santiago; Ots, catedrático de la Universidad de Valencia; Moreno, catedrático de la Escuela Superior de Comercio (Madrid); Dihigo, catedrático de la Universidad de la Habana; Prieto Bancos, catedrático de la Universidad de Oviedo; De Buen, Magistrado del Tribunal Supremo.

A éstos seguirán otros especialistas de autoridad en diferentes materias, españoles y extranjeros. El plazo de admisión de originales españoles expira el 1.º de octubre; el de extranjeros, el 31 del mismo mes.

De esta interesante colección se hace una tirada reducida de 533 ejemplares de los que 8 en papel Holanda, 25 en papel hilo verjurado y los restantes en buen papel de edición. Los de papel Holanda han sido ya suscritos todos, y de los de papel de hilo quedan

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

«Rumbo al Cairo va la dama», canta el tenor de la Cifesa. ¡Oh ironía del Destino! No es mala dama la que va en estos momentos rumbo al Cairo. Es una dama de hierro y fuego; la escuadra inglesa que lleva las máquinas a toda presión y los cañones engrasados. Rumbo al Cairo van a diario los barcos italianos abarrotados de soldados y de material de guerra. Rumbo al Cairo está en estos momentos orientada la brújula del mundo, y el perfil de la más dramática actualidad, está también enlaidado por esa ruta de los millonarios absurdos que es el Cairo.

Luis CABALLERO

Anís y Coñac Salas

poquísimos. El volumen se publicará el mismo día 10 de febrero de 1936, fecha de la justificación de Altamira y será enviado, exclusivamente, a los firmantes del Homenaje que hayan pagado con anterioridad la cotización correspondiente a la clase de ejemplar escogido. Los precios de las tres clases son, respectivamente, 32, 27 y 16 pesetas.

La gran Casa madrileña «Archivo Ibérico de Artes, «Aidas» (retratos, fotografías de monumentos históricos y artísticos y de documentos, etc.) ha tenido la generosidad de contribuir a este «Homenaje» con el ofrecimiento de regalar a cada una de las personas y entidades adheridas que hayan pagado la cotización del volumen, un magnífico retrato del señor Altamira; y a éste, un busto escultórico ejecutado por los artistas especializados de la Casa.

Entre los extranjeros adheridos al Homenaje, nos es grato citar (aparte de los que van ya nombrados), los profesores y escritores siguientes: Mantjenche de la Universidad de París; Pirenne, de la Universidad de Gante; Urrutia, Juez del Tribunal Permanente de Justicia Internacional; Loder y Huber, ex-presidente de este mismo Tribunal; H. Nabholz, de la Universidad de Zurich; Sneyders de Vogel, de la Universidad de Groninga; Hauser, de la Universidad de Zurich; Sneyders de Vogel, de la Universidad; Koth, Ministro de Negocios extranjeros de Noruega, ex-presidente del Comité Internacional de Ciencias Históricas; Ragnigni, de la Universidad de Buenos Aires; Marañanda, Ministro de la República de Colombia; doctor Calgren, de Estocolmo; Acosta, ilustre literato uruguayo; van Praag, de la Universidad de Amsterdam; Temperley, actual Presidente del Comité Internacional de Ciencias Históricas; Usani, profesor de la Universidad de Roma; Robertson, director de la Revista histórica de la América Hispana; doctor Morgenthau; doctor Niemeyer.

El plazo para las adhesiones termina el 1.º de enero de 1936. Los ejemplares del volumen que resultaren sobrantes en esa fecha, se venderán luego, según se previno en julio de 1934, a precios superiores a los arriba indicados. Las adhesiones pueden dirigirse al doctor Laudelino Moreno, Santa Engracia, 105, Madrid. Madrid, 15 de septiembre de 1935. La Comisión

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADOS
Avión correo procedente de Casablanca y Tanger a las 9:50 con 4 pasajeros.
Avión correo procedente de Tolouse y Barcelona a las 12:40 con 7 pasajeros.
SALIDAS
Avión correo para Barcelona y Tolouse a las 11:10 con 4 pasajeros.
Avión correo para Orán y Tanger a las 13:00 con 8 pasajeros.

Las vaquillas continúan ocasionando víctimas

Valencia, (teléfono). — En Viver estando corriendo la vaca, José Saranja, de 24 años, fué cogido por el animal que le produjo una herida por asta en la espalda, de 24 centímetros. En vista de su grave estado fué trasladado al Hospital de Valencia.
Ha ingresado también en este Hospital, Antonio Soto Málaga, de 21 años, el cual a consecuencia de haber sido cogido por una vaquilla de las que lidian en los pueblos, presenta una herida grave.
Igualmente ingresó en el Hospital, José Sabanhuja Marco, de 24 años, que fué cogido por una vaquilla en la plaza de Jericá; su estado menos grave.

Del accidente ferroviario en Valencia

Valencia, (teléfono). — El accidente ferroviario que ocasionó cuarenta y ocho heridos, ocurrido en la autovía de la línea de Jericá a Valencia, ha tenido caracteres de catástrofe. Uno de los heridos, don Vicente Cabanes Fenollera, ha fallecido en el Hospital.
El finado era cuñado del teniente de alcalde don Julio Saborit.

Lea Vd. El Luchador

ESCUELA DE DERECHO

PREPARACION PARA OPOSICIONES A NOTARIAS, REGISTROS, ABOGADOS DEL ESTADO, JUDICATURA, MINISTERIO FISCAL, SECRETARIOS JUDICIALES, Y, EN GENERAL, PARA TODAS LAS QUE REQUIERAN TITULO DE ABOGADO

PROFESORES:

DIRECTOR: DON MARIANO CASTAÑO Y MENDOZA, Abogado y Notario.
DON CARLOS DE LEGUINA Y JUAREZ, Abogado del Estado.
DON RICARDO DE LAS CUEVAS Y CORTES, Abogado del Estado.
DON JAIME POMARES PERLASIA, Abogado.

Clases desde 1.º de octubre. Matricula e informes, al Director, o a D. Jaime Pomares, Allamira, 22, pral.

El conflicto italo-abisinio

EL COMITE DE LOS TRECE

Ginebra, (teléfono). — A pesar de haberse acentuado la gravedad de la situación internacional con motivo de la movilización decretada por el Negus, el Comité de los trece no se reunirá hasta el jueves, fecha señalada en un principio.

Se cree que el Comité de los Trece y el Comité de los Cinco sucumbirán a la imposibilidad de enviar observadores a Etiopía para poder comprobar de quien parte la agresión.

LA MOVILIZACION DE LOS ABISINIOS

Addis Abeba, (cable). — La movilización general decretada por el Negus afectará a 750.000 indígenas.

Los abisinios muestran una actividad febril en sus preparativos bélicos, y se afanan por interceptar las carretas para imposibilitar el paso de caravanas.

Cien jefes musulmanes han ofrecido al Negus sus servicios guerreros y le han ratificado su lealtad.

LA MOVILIZACION DE LOS ITALIANOS

Roma, (teléfono). — El periódico oficial ha publicado tres decretos llamando a filas a los soldados de la quinta de 1907 de Infantería, y a los automovilistas de las quintas 1909, 1912 y 1910.

Continúan saliendo buques con rumbo al Africa Oriental transportando soldados, caballerías y municiones.

LOS ABISINIOS EXPLICAN SU ACTITUD

Addis Abeba, (teléfono). — En los círculos oficiales de esta capital se afirmaba que el Gobierno etíope se ha enterado de las actividades italianas en la frontera, cerca de Assab, Ual-Ual y Asmara, que pueden ser únicamente interpretados como anunciadoras de una inminente invasión.

Se subraya que estas actividades justifican aun más las declaraciones del emperador en el telegrama que ayer envió a la Sociedad de Naciones de que los italianos agudizan sus preparativos, no obstante la actitud pacífica de que da muestras el Gobierno etíope.

En los círculos oficiales se afirma que han sido informados repetidas veces de que aviones italianos de observación militar han volado sobre territorio etíope, y de prácticas realizadas por la artillería italiana y varias secciones de ametralladoras en la frontera, encaminadas a amenazar o provocar a las huestes del Negus.

OPERACIONES DE LAS TROPAS ITALIANAS

Addis Abeba, (teléfono). — Según un comunicado oficial, los italianos han iniciado desde Assab, en Eritrea, y desde Ual-Ual, unas operaciones militares que son consideradas por Etiopía como preludio de la invasión de Abisinia.

LOS ARABES OFRECEN SU APOYO A ABISINIA

Addis Abeba, (teléfono). — Una delegación representando a poderosos árabes del Yemen, han visitado hoy en el palacio imperial al emperador, prometiendo el sólido apoyo árabe a la causa de Etiopía.

La inminencia de una guerra con Italia se ve en las continuas e importantes conferencias que celebran los jefes y el emperador.

LA S. DE N. NO TIENE NADA QUE OBJETAR A LA MOVILIZACION DECRETADA POR EL NEGUS

Addis Abeba, (teléfono). — De fuente autorizada se ha sabido que la Sociedad de Naciones ha comunicado al Negus que en las circunstancias actuales no tenía nada que objetar a la movilización general, teniendo en cuenta que dicha movilización era indispen-

sable para asegurar la defensa del país.

LOS DANOS OCASIONADOS POR LAS LLUVIAS

Addis Abeba, (teléfono). — A consecuencia de las torrenciales lluvias se han ahogado en la capital 14 personas. Se han derribado varios puentes y casas y han perecido numerosas cabezas de ganado.

TROPAS ITALIANAS A AFRICA

Taarnio, (teléfono). — Hoy zarpó para el Africa del Este el vapor «Saturnio», llevando a bordo al duque de Bergamo, primo del rey; a 100 oficiales y 4.500 soldados de la división Gran Sasso.

Hoy han zarpado para el Africa del Este seis vapores conduciendo a bordo 9.000 soldados.

Uno de los barcos, el «Calabria», conducía 200 soldados de los regimientos alpinos, y el «Tervere» p.000 enfermeros.

También llevaba municiones y víveres.

Ha salido para Africa Oriental el portaaviones «Miraglia», con aviones de bombardeo y trescientos ochenta aviadores.

LOS EFECTIVOS ETIOPIES, SEGUN LOS ITALIANOS

Roma, (teléfono). — El portavoz del Gobierno italiano ha expresado esta noche la creencia de que las fuerzas etíopes se elevarán eventualmente a dos millones de hombres.

En Roma se decía que los etíopes estaban furibundos y que pronto realizarán un repetido ataque.

SE CONVOCÓ AL CONSEJO DE LA S. DE N.

Ginebra, (teléfono). — El secretario general de la Sociedad de Naciones, Mr. Avenoid, ha convocado a los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones para mañana.

Esta reunión se ha decidido por las noticias alarmantes recibidas de Addis Abeba.

Se teme que las hostilidades comienzen inmediatamente.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, (teléfono). — El comunicado oficial del Consejo de ministros de Roma es objeto de vivos comentarios.

El «L'Ouvre» declara:

«El comunicado ha causado gran impresión. Se considera la declaración del Gobierno italiano como una tentativa de una guerra en Etiopía».

El «Petit Parisien» deduce que ya no se puede dudar de que las hostilidades serán rotas en un corto espacio de tiempo entre Roma y Etiopía.

El corresponsal en Roma de «Le Matin» está igualmente convencido de que la guerra es ya inevitable, y en círculos bien informados de París se presume que no tardará mucho en ser dada la orden de avance de las tropas italianas concentradas en las fronteras de Etiopía.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, (teléfono). — La prensa inglesa responde a las informaciones de la prensa italiana, que declara que Inglaterra es quien se opone a la obra expansiva de Italia.

Inglaterra —según declara la prensa—, no se opone a la expansión natural y normal de nadie.

Inglaterra se limita a defender unos principios en Ginebra, que son la base de la seguridad e independencia de todos, en derecho por igual.

Puede si acaso Italia decir que tiene ante sí a Ginebra, o sea la Sociedad de Naciones, pero en modo alguno a Inglaterra, cuya fuerza no está al servicio de la nación inglesa, sino de la Sociedad de Naciones, cuya política defiende.

Se ha reunido la minoría radical Y se ha dado cuenta de una carta de Basilio Alvarez, separándose del partido

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana la minoría radical bajo la presidencia del señor Guerra del Río.
Se acordó hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del diputado radical José Martínez Gómez.
Se ratificó la minoría en el acuerdo sobre la reforma electoral, favorable a la solución mayoritaria con circunscripciones más reducidas que las actuales y sin segunda vuelta.
Sobre el debate político se acordó que la directiva de la minoría siga el rumbo del mismo, de acuerdo con el señor Lerroux, y decida si debe intervenir algún diputado en su representación y consultando previamente a la minoría.
Se dió cuenta de que el diputado socialista don Basilio Alvarez envió una carta cariñosa a don Alejandro Lerroux, separándose de la minoría radical.
Se acordó hacer constar en acta el sentimiento producido a la minoría por esta determinación y la esperanza de que en plazo breve el señor Alvarez se reintegre a la minoría.

ITALIANOS EXPULSADOS DE MALTA

Malta, (teléfono). — Han sido expulsados cuatro italianos, entre ellos el secretario del fascio de Malta, por manejos antibritánicos.

LOS REFUGIADOS AFLUYEN A ADEEN

Londres, (teléfono). — Comunican de Aden que el número de refugiados procedentes de Etiopía y pertenecientes a diversas nacionalidades, crece de día en día.

La mayor parte de estos son misioneros y comerciantes.

DESMITIENDO UNAN OTICIA

Roma, (teléfono). — Oficialmente se ha desmentido en Roma la noticia de que las fuerzas italianas hayan marchado contra la frontera etíope.

LOS FASCISTAS

Roma, (teléfono). — Se prevee como medida inminente la orden de militarización de las fuerzas civiles fascistas.

En las plazas públicas y monumentales han sido instalados potentes altavoces, por medio de los cuales se transmiten órdenes por radio para difundir las instrucciones que serán dadas, el gran día, a los participantes de la colosal reunión en todas partes de Italia.

Ha fallecido Pey Ordeix

Barcelona, (teléfono). — Ha fallecido el conocido publicista Pey Ordeix, que se hizo célebre por sus campañas laicistas, y que se puso al lado del famoso poeta Mosén Jacinto Vedrader cuando éste fué perseguido por sus ideas.

El Presidente del Consejo húngaro celebra una entrevista con Hitler

Berlín, (teléfono). — El viaje del Consejo húngaro señor Gombos a la capital alemana, ha despertado gran interés, y sobre el objeto que lo haya motivado se hace toda clase de conjeturas.

El domingo, el señor Gombos celebró una entrevista con el Canciller Hitler que ha durado dos horas.

En los círculos bien informados se asegura que el motivo del viaje de este político húngaro obedece a buscar una línea paralela en la conducta a seguir por ambos países concerniente al problema austriaco.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Berlín, (teléfono). — El viaje del Consejo húngaro señor Gombos a la capital alemana, ha despertado gran interés, y sobre el objeto que lo haya motivado se hace toda clase de conjeturas.

El domingo, el señor Gombos celebró una entrevista con el Canciller Hitler que ha durado dos horas.

En los círculos bien informados se asegura que el motivo del viaje de este político húngaro obedece a buscar una línea paralela en la conducta a seguir por ambos países concerniente al problema austriaco.

Se incendia un laboratorio y muere abrasado un químico

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha declarado un voraz incendio en una fábrica de productos médicos establecida en Chamartín de la Rosa.

El fuego tuvo su mayor intensidad en el Laboratorio, donde trabajan tres químicos.

Dos de ellos lograron salvarse, aunque resultaron heridos de consideración, y el otro, Vicente Oriol, pereció carbonizado.

JOSE POVEDA MARTINEZ

CONSIGNATARIO
Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Dirección Telegráfica } DAVEPO
Telefónica }

7.—ALICANTE

CONSEJO DE MINISTROS

Se trató de la declaración ministerial en el Parlamento Y extensamente del problema internacional

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las diez se han reunido en la Presidencia los ministros celebrando Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Preguntado el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco a la salida del Consejo, negó que se acordará la designación de la persona que ha de desempeñar la Dirección General de Seguridad.

UNAS PALABRAS DEL MINISTRO DE ESTADO

Los informadores preguntaron al señor Lerroux sobre la cuestión del exterior, y dijo el ministro de Estado: «Hasta ahora no tengo noticia alguna sobre la cuestión internacional, y me remito a la referencia que les facilitará el señor Lucía».

REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

El ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, al entrevistarse con los periodistas les ha facilitado una referencia verbal de lo tratado, diciendo:

«El Consejo ha tenido dos partes. La primera parte estuvo dedicada a tratar de los problemas generales, y la segunda al despacho ordinario. En la primera parte se trató de la declaración ministerial, derivaciones del debate político, plan parlamentario hasta que se decatan los Presupuestos, orden pública del interior. Relacionándose con la declaración ministerial se habló extensamente del problema internacional, así como del desarrollo y solución de la crisis, aprobándose los términos en que se desenvolverá el discurso del señor Chapaprieta. Se ratificó dedicar la primera semana a repoblación forestal, comunicaciones marítimas y Ley de pesca. Coincidiendo con las Comunicaciones Marítimas se discutirá la Ley electoral sobre la cual llegó el Gobierno a un acuerdo unánime, que se contrastará con las minorías al discutirse la totalidad».

Agregó el señor Lucía:

«En lo que al orden público se refiere, existe tranquilidad en toda España. Sin embargo, el Gobierno conoce los propósitos de algunos elementos de convertir el 6 de octubre en una conmemoración gloriosa de los sucesos revolucionarios de Asturias. El Gobierno no tolerará nada que signifique glorificación de aquellos sucesos».

Finalmente dijo el señor Lucía: «En el Consejo se enteró con satisfacción de la recaudación de Hacienda en septiembre, que supera en cincuenta millones a la del mismo mes en el año anterior».

Aun dijo el ministro: «El señor Martínez de Velasco informó del estado de la ejecución de la Ley de retención de trigos y patentizó su satisfacción por el homenaje a las fuerzas de Asalto y Seguridad con motivo de la entrega de una bandera».

Caja de Recluta de Alicante

El día 6, próximo a las diez de la mañana, tendrá lugar en este campamento de Rabasa, Oficina de la Caja de Reclutas, el sorteo de los reclutas del reemplazo del año actual, para señalar los contingentes que han de componer los cupos para Africa y la península.

Cerca a la Estación M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADROS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SANATORIO QUIRURGICO

NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ DOCTOR RAFAEL LLOFRIU
excirujano por Oposición ex-médico agregado en el
del Hospital Provincial Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz
Asistencia a Partos
CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE
RAYOS X - ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7
Marqués de Molins, 2
Teléfono 2260

ALICANTE

Pongan atención

Han llegado unos señores que compran Bibliotecas, Libros modernos, antiguos y viejos, y lanas de colchón.

Pagan su valor
Labradores, 13, bajo

Señor Inspector Provincial de Higiene

A pocos pasos del comienzo de la calle de Jaime Segarra y final de la de Javier Carratalá, se ha establecido un vertedero de basura que pone en peligro la salud del vecindario de aquellos alrededores.

En la Diputación Ayer se reunió la Comisión Gestora provincial

Bajo la presidencia del señor Pérez Molina y con asistencia de los señores Alonso Ruiz, Herrero, Zaragoza, Gadea y Botella Payá, ha celebrado sesión la Comisión Gestora provincial.

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870. Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante. Avenida de Ramón y Cajal, 6, Alicante. CUADRO DE PROFESORES

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona. Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.-Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche. ACADEMIA COTS. Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

en este mismo film, Mary Amparo Bosch. Mañana programa doble, «El expresito de la seda» y «A todo gas».

Nueva expedición de niños asturianos

Basan de sesenta los niños asturianos que por mediación de Pro-Infancia Obrera, han sido recogidos por familias alicantinas y de algunos pueblos de la provincia; y nuevamente, quizá dentro de unos días otra expedición de más de 200 niños saldrá de Asturias y de ellos muchos van a ser traídos a Alicante.

Pro-Infancia necesita de todos los que sientan la solidaridad o los principios humanitarios. Todos ellos deben dirigirse a Pro-Infancia (San Vicente 13-19) con su aportación económica, o solicitando la adopción de alguno de los niños asturianos próximos a llegar. Queremos advertir que la petición no puede hacerse a la llegada de los niños. Pro-Infancia no puede entregarlos al primero que se presente; necesita hacer una información seria de la persona que solicita y este trabajo supone tiempo. Por eso decimos que las solicitudes han de hacerse anticipadamente a la Comisión de Colocación de nuestra entidad.

Es cierto como por ahí se dijo, aunque con no muy buenos propósitos, que estos niños pueden ser reclamados por los padres el día que las circunstancias que les obligan a separarse de ellos hayan desaparecido. Pero no es menos cierto que en otros casos esta reclamación del padre, desgraciadamente, ya no es posible.

De todas formas, y este es el criterio de todos nosotros, los que adopten niños deben hacerlo sin ningún egoísmo, dispuestos a tenerlos lo mismo unos meses que toda la vida; pensando únicamente en tender una mano a los que, una situación muy especial les obligan a desprenderse de sus hijos. Porque si grande es la alegría de tenerlos, más grande ha de ser el día que puedan volver al lado de sus padres. Sociedad Pro-Infancia Alicante

Y no es que la gravedad pueda desaparecer dentro de algunos días que tal vez habrán terminado de echar basura en aquel sitio, porque una vez recayendo y fermentada, las emanaciones pútridas serán mucho mayores y los elementos patógenos invadirán por completo aquellos lugares y las enfermedades se presentarán en el vecindario, haciendo víctimas a las personas que por allí viven y que sin su culpa se encuentran ya hoy rodeados de un lugar hediondo y malsano que pone ante su vista una perspectiva de muerte casi segura.

No hay un vertedero oficial donde está autorizado echar la basura que procede de la capital? ¿Se ha autorizado que sea otro lugar y no allá al Garbín donde se viertan todos estos despojos que como eminente medida de higiene y salubridad se precisa alejar de la capital?

No creemos que ninguna autoridad responsable ha podido ser en tal torpeza; más bien lo atribuimos a manejos interesados de alguien que con intereses particulares en un huerto adyunto, ha buscado la forma de proporcionar abono para sus tierras de cultivo a poco coste, sin miramiento del perjuicio que hace a la salud de los vecinos cercanos.

Pero sea como fuere, son muchos los olores que se advierten y todos los vecinos nos vemos precisados a percibirlos forzosamente, nos dirigimos a la primera autoridad sanitaria de la provincia, con el fin de que proceda con justicia y con la urgencia posible, haciendo desaparecer ese estercolero, foco de infección y manantial de miasmas corruptos que ponen en trance estrecho las vidas de los que por nuestra situación de indigentes no podemos trocar nuestros humildes hogares del extremo en suntuosas viviendas del centro de la población para disfrutar de la debida salubridad e higiene. Y no creemos tampoco que por el hecho de estar condenados a vivir en un barrio extremo, lo hemos de estar también a morir de infección porque a alguien le convenga.

No reclamamos nada fuera de lugar, pedimos se impida la estancia del referido estercolero a una distancia de las casas que viven personas que lo menos reclaman, es el derecho a la vida. Quién denuncia habita en la calle de Jaime Segarra, 5, 1.ª. V. Gómez HERNANDEZ. Alicante 30-9-35.

Finalmente se ha aprobado una propuesta de la Presidencia de testificar estas manifestaciones en un pergamino que en su día entregará al señor Chapaprieta la Comisión que sea designada de la Gestora.

ASUNTOS DE TRAMITE.— Se despacharon los asuntos de trámite que figuraban en el Orden del Día, referentes a Beneficencia, Vías y Obras, Intervención y Cédulas Personales.

LA CALEFACCION EN EL HOSPITAL.— Como en el Hospital Provincial existe calefacción central en todas las dependencias a excepción de los pabellones de dementes e infecciosos, se ha acordado a propuesta del Presidente, instalarla también en ellos.

LA DIRECCION DEL MUSEO.— Por haberlo informado así ha sido nombrado Director del Museo Provincial, don Joaquín de Rojas.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 Sagasta, 3.

Movimiento del Puerto LLEGADOS. H. J. KYVIG, noruego, de Cartagena, con bacalao de Terranova, de RAYMUNDO. PONZANO, inglés, de Gandia con carga en tránsito, de BELA. DESPACHADOS. ATLAS, alemán, para Denia, Valencia, Bremen y Amberes, con carga general, de GUARDICOLA. H. J. KYVIG, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito, de RAYMUNDO. PONZANO, inglés, para Málaga, Londres y Hull, con carga general y fruta, de BELA. SAC NUMERO 6, español, para Casablanca, con lastre, de LLONCH.

Casa. Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinás). Razón en la misma o en esta Administración.

TAQUIGRAFIA

Clase de enseñanza para todo el que quiera aprender este arte, organizada por la ASOCIACION TAQUIGRAFICA DE ALICANTE, en colaboración con la CAMARA DE COMERCIO. COMIENZA el 1.º de octubre en las aulas de la ESCUELA DE COMERCIO desde 7,30 a 8,30 de la tarde. INSCRIPIONES: En la Cámara de Comercio, (Plaza de la República). En la Conserjería del Montepío Mercantil (Labradores) o al Profesor, D. José Miralles Cortés, Tel. 1301

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en éste Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace. Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1357.

Vicente Seva ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.ª Alicante

Audiencia SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Mañana se verá en esta Audiencia una causa procedente del Juzgado de Dolores, contra José Soriano Berenguer y dos más, por delito de hurto. Abogado, señor Ibáñez. Procurador, señor Astor.

Y una causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Fernando Vila Sempere, por uso de nombre supuesto. Abogado, señor Iborra. Procurador, señor Fenoll. TRIBUNAL DE URGENCIA. Por este Tribunal se verá mañana una causa procedente del Juzgado de Elche, contra Antonio Vicente Candelá, por delito de daños. Abogado, señor Villalta.

Arte y artistas

«LA FARANDULA». Esta sociedad representó el pasado domingo en el Teatro de Los Angeles las comedias, «El señor Gobernador», la pieza valenciana «Conferencia», y el niño Manolito Amengual volvió a lucir su precocidad en el monólogo de Ferrandiz Torremocha, «El Obrero». Todos los actuantes fueron muy aplaudidos, estimulando así la afición de éstos voluntariosos muchachos que forman «La Farandula».

TEATRO PRINCIPAL «MISS THERY». «Miss Thery» es una aventura policiaca, escenificada, de 120 minutos, que se dice sin interrupción, modalidad teatral que presenta la Compañía Garrido, y que obtiene grandes triunfos. El jueves día 3 se presenta en Alicante, en el Principal.

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa son las mejores. Velázquez, 23 - Teléfono 2025. Lea EL LUCHADOR

Cartera de Sociedad

Procedente de Benisa ha llegado esta tarde a nuestra ciudad don José Grinal Morales, buen amigo nuestro. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el ex-alcalde de Orihuela y distinguido abogado, don José María Lucas. Con su distinguida esposa llegó de Palma de Mallorca, fijando aquí su residencia, el Condestable jubilado de la Armada, don Jesús Navarro, padre político de nuestro estimado amigo don Juan Roselló. Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Noventa, el ex-alcalde José Gras Mira y el ex-diputado provincial don Enrique Rizo. «COMARCA EN TRASPASO», un kiosco de venta de periódicos. Razón: Esta Administración. Regreso de su viaje a distintas poblaciones de España, con su distinguida esposa, don Francisco Martínez Morrellá, particular amigo nuestro. Ha estado hoy en Alicante nuestro distinguido amigo don Ricardo Vera. Para vivir en familia señora viuda honorable admitiría dos señoras o señoritas. Razón calle Navas 29 1.ª. Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.ª.

Noticias de la provincia

UN «AFICIONADO» A LA FOTOGRAFIA. VILLAJAYOSA. Durante las fiestas de la ermita le fué robada una cámara fotográfica valorada en 225 pesetas del interior de un auto, a don Miguel Lloret Galiana. Al día siguiente el perjudicado de acuerdo con la G. C. paró el auto en el mismo lugar simulando estar abandonado; siendo sorprendido el ladrón que intentaba repetir la operación. Detenido dijo llamarse José Antonio Asensi Pérez, de 16 años confesándose autor. ROBO CON ESCALO. OCCIDENTINA. Aprovechando la ausencia de sus moradores penetraron ladrones, escallando un balcón, en la casa número 1 de la calle de Crexens, domicilio de Benjamín Moltá Brotons, llevándose 700 pesetas en monedas de a cinco, que éste guardaba en el armario ropado. Se ha averiguado que el autor del robo es un individuo llamado José María Llario Flores, que estuvo de criado en la misma casa. Hasta ahora no ha podido ser detenido.

Central. Avd. Méndez Núñez. Sesión desde las 6,30 tarde. Funcion para hoy Martes. Estreno de la comedia Siempre en mi corazón. La revista en tecnicolor Demasiadas mujeres. Noticiero Fox. MONUMENTAL. Avd. Alfonso el Sabio. Sesión desde las 6'30 tarde. Funcion para hoy Martes. La muerte de las vacaciones. Por Fed. F. March. Y La comedia comica Nadando en seco.

Preparación, Ingreso y Enseñanzas Especiales a cargo de DON FERNANDO PUYOU y DOÑA ENRIQUETA ABAD. Profesores de Escuelas Ferroviarias. Clases especiales de Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía y Francés. Apertura en 1.º de Octubre. Inscripciones: Belando, 27. HORAS: DE 17 A 20

Collège Français d' Alicante. Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente. A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas. Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competentísimo cuadro de profesores franceses y españoles. Los alumnos, a partir de los 8 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma. Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música. Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA. Cine desde las 6'30. «Ir por lana...» y «Una Carmen rubia». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6'30. «Demasiadas mujeres» y «Siempre en mi corazón». MONUMENTAL. Cine desde las 6'30. «La muerte de vacaciones» y «Nadando en seco». SALON ESPAÑA. Cine desde las 6'30. «Fase» y «Piernas de perfil». TEATRO DE VERANO. Cine desde las 6'30. «A las terremotos» y «Tartarin de Tarascón». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA. «Ir por lana...» y «Una Carmen rubia». CENTRAL CINEMA. «Su mayor éxito». MONUMENTAL. Toda una mujer» y «Hubo que casarlos». SALON ESPAÑA. «Hombres en mi vida». TEATRO DE VERANO. «Alias terremotos» y «Tartarin de Tarascón». MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

EL LUCHADOR en Elche Teatros y Cines

KURSAAL. Hoy nos presenta esta Empresa la maravillosa película hablada en español, música del maestro Serrano, «La Dolorosa», cuya producción como ya recordarán, fué realizada por el director Jean Gremillon. Todo es en ella un acierto paisajes y perspectivas, escenas de ambiente popular y sobre todo el convento donde la música resuena con ecos de sublimidad. De la interpretación destaca Récita Díaz, tanto que hemos de confesar que no conocíamos a nuestra artista predilecta hasta la filmación de esta gran película Agustín Godoy, excelente tenor y un mas que discreto actor. Al final de la proyección se presentará en escena la Nicasia que trabaja

Clases particulares para niñas

Se aprende Francés y prepara el Ingreso en el Instituto de 2.ª Enseñanza y en la Escuela de Comercio. Horas de clase de 4 a 7 tarde. Condiciones de pago 35 pesetas mensuales. Para más amplia información dirigirse doctor Rico 47, 2.ª derecha

Lea Vd. El Luchador

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Marl? Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante. Directora: Doña María J. Durá. Calle Bailén, 9, o llame al teléfono 1679. ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES. FIGURINES GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS. SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS. CLASES DE 5 A 20 PESETAS MENSUALES. SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE. ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES. Academia PARIS ELEGANT. BAILÉN, 9. TELEFONO 1679

La marina mercante y la guerra

Todas las naciones del mundo, aún las que están en el corazón de Europa sin litoral marítimo, en caso de guerra precisa la Marina Mercante para transportar, mandar o recibir cuanto las necesidades de la guerra exijan, y España teniendo más litoral bañado por las aguas del mar que terreno de regadío no tiene Marina Mercante, y este señores, es de lamentar ante los momentos difíciles, y grave, de una gran conflagración mundial que tiene al mundo, en estos momentos, en la mayor intranquilidad. En todos mis modestos trabajos en defensa de la Marina Civil, digo, que ni el pueblo ni los gobiernos, saben el valor moral y económico que tiene para una Nación, con litoral marítimo, su Marina Mercante, y estas afirmaciones dichas antes de llegar estos momentos de suma gravedad, son confirmadas por nuestro Gobierno, a ver que en todos los Consejos de Ministros, de estos días, al hablar de la guerra en casi todo se piensa, menos en ver que no tenemos Marina Mercante y como se podría improvisar de momento que respondera a las necesidades de la Guerra, si esta llegara a estallar, porque no hemos de olvidar que nos quedan algunas islas y otras posesiones que para poder atenderlas se precisan barcos mercantes para formar convoyes que irían escoltados por los barcos de Guerra, y ¡cuánto no es el desconocimiento que tienen de este elemento de riqueza Patria! que ni aún en los casos de suma gravedad se acuerdan de ella.

La Marina Mercante podemos afirmar que es insustituible en caso de guerra, pero hemos de reconocer que entre el marino civil y el marino de guerra, existen unas desigualdades tan marcadas, que vale la pena hacerlas saber al Pueblo y Gobierno por si no las conocen: El marino civil va a la guerra sin garantías con barcos desarmados y sin estar blindados y sus servicios y tiempo de paz como en tiempo de paz como en tiempo de guerra no son recompensados como lo exigen sus sacrificios, en cambio el marino de guerra es su profesión exclusiva para la guerra, va garantizado con sus barcos blindados y bien armados y son recompensados todos sus servicios en tiempo de paz y en tiempo de guerra; y esto, señores, en tiempos de las va-

cas gordas podía pasar pero hoy no debe de haber esas diferencias tan marcadas. Quiero hacer constar en estas mis afirmaciones, para que no se me confunda, que no me esplico como siendo en el mundo una mayoría aplastante los hombres que odiamos la guerra y amamos la paz, pueden ser posibles estos cuadros de horror, de la guerra, entre países civilizados. Quieran o no los fustes hombres de gobierno de la Monarquía, responsables de la decadencia de España, la Marina Mercante es un elemento de riqueza y elemento de paz y un factor importante en tiempo de guerra; y por si alguna duda nos pueda quedar, hay que leer la campaña pro Marina Civil tan justa y documentada que en estos días ha publicado el periódico republicano «La Libertad» de Madrid, para convencerse de mis afirmaciones.

Y ahora ¿qué hacer, que rumbo tomar y a quien cargar la culpabilidad de la vergonzosa y triste situación que en estos momentos estamos atravesando sin Marina Mercante? ¿Tendrán valor los señores Gil Robles y compañía de meter e ir a la cárcel a los republicanos que quedan en la calle, para responder de la desaparición de la Marina Mercante, por no haber previsto, en su día, estas necesidades?, nada nos extrañaría pero ante estos desastres patrios, ruego a mis lectores den a los hombres de los gobiernos responsables el calificativo que merecen, por que mi moralidad y respeto a la ley me lo impiden.

T. FURIO

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán. — ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª, dcha. — ALICANTE, Tel. 1985

Ahorre tiempo y dinero Haciendo sus facturaciones en el Despacho Central



Si lo desea se pasa a facturar en su propio domicilio Los talones se entregan en el acto Pida detalles al Teléfono 1817

Deportivas

Comentando... Mas sobre la prueba de "Mas"

Ayer por el agobio de original, no pude ocuparme lo ampliamente que merecía, de la actuación de los diferentes equipos locales que tomaron parte en la prueba náutica de «MAS»-«Stadi».

Hoy lo hago para que no se me quede una cosa en el tintero, que es lo siguiente.

Antes he de hacer resaltar que esto es una opinión personal; nada más que eso.

Aunque a simple vista parezca que es conveniente que nuestros nadadores se coden con los «ases» regionales, por lo que puedan sacar de enseñanzas, a mi parecer los que así opinan están equivocados. ¿Enseñanzas? No, ¡desmoralización!

Porque las enseñanzas que puedan sacar no compensa con la desmoralización que se apodera de nuestros corredores al ver que todos los primeros puestos y por consiguiente todos los premios son para los valencianos o forasteros.

Por lo tanto creo que hasta que los locales no sepan andar—es decir nadar—con cierta holgura por casa, no debe traérselos, en esta clase de pruebas, a forasteros.

La I Travesía al puerto de Alicante, debió reservarse a los nadadores locales exclusivamente.

Esta me parece que ha sido la única equivocación de los organizadores—equivocación lógica—, que dicho sea de paso, hicieron casi una perfecta organización.

Hablemos un poco de los equipos locales. El decano de ellos, el animoso Montemar, pudo muy bien haberse clasificado en el primer lugar de los locales si se le hubieran puntuado, para ellos, los puestos conseguidos por los corredores del Marina, que en casi en totalidad están federados y fichados por el Montemar.

Apesar de todo esta sociedad ha obtenido un señalado triunfo al clasificar al primer local—el séptimo, Gadea—a un nadador suyo.

Del Volga esperaba mucho mas. Sinceramente creía que Cabezas, los dos hermanos, se clasificarían mejor de lo que lo hicieron. El pequeño Lozano que entró en décimo lugar fué el primero del Volga y segundo local.

Claro que hay que tener en cuenta que Luque, uno de sus mejores elementos nadó por Cartagena; desde luego no sé porqué.

No obstante el Volga se apuntó el tercer lugar de la clasificación de equipos federados, a una distancia de 25 y 20 puntos del Cullera y del Arenas valencianos respectivamente.

Los demás equipos alicantinos Marina, el A. A. E. M., F. E. C., F. U. E., se batieron como los bravos y la misión de los encargados o preparadores de cada uno de ellos es superarse cada vez y no desanimarse. ¡No desanimarse! Sobre todo eso.

Ramón G. LEON

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

DNL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

LOS PARASITOS... siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En farmacias, 1'65 pts.

Representante: B. ROCA-Alicante

terminar con una indudable victoria. Los «mirones» tuvieron la culpa de que la perdiera. Con sus «consejos» le indujeron a hacer una lamentable y suicida jugada. Si la elección fuera aprovechada...

Al terminar el acto, una salva de aplausos despidió al simpático maestro Koltanowski su segunda sesión. Tiene el acto de hoy modalidades distintas al celebrado ayer. Más espectacular, produce verdadera admiración el que Koltanowski, campeón del mundo en esta clase de exhibiciones, juegue durante cuatro o cinco horas contra ocho jugadores de primera fuerza, sin ver las piezas... y les gane, generalmente. No sabe uno qué admirar más si su memoria prodigiosa o las sutiles combinaciones que forja su imaginación para derrotar a sus adversarios, que «ven» el tablero, pero muchas veces «no ven» el nublado que amenaza a su Rey.

Este espectáculo es tan interesante que recomendamos a ajedrecistas y profanos que aprovechen la oportunidad que se les ofrece hoy de ver jugar ocho partidas de ajedrez simultáneamente, «a ciegas».

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores de la sesión de esta noche.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacios

FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco brinzas de CONTRA-NICO y combatiréis la nicotina

Hotel Palace

BAR - GRILL

SERVICIO A LA CARTA

Entrada por el Hotel y Calle Gravina

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Antonio Arques Chaques

Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL a la calle de SAGASTA NUM. 53, y sus oficinas a la calle del CID, 10.

PENALVA

PINTOR DECORADOR

No dejen de encarar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos

Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE

VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35

Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones

No se exige titulo. Los aprobados tomarán posesión en los cargos sin pasar por la Escuela de Policia

Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24

CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Automóviles «ADLER», 8 - 11 y 17 HP.

EL VENCEDOR DE LAS CURVAS

Suspension de cuatro ruedas independientes

Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calceta Lavables	16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
	20 « 23 2.50	20 « 23 3.75
	24 « 25 4.20	24 « 26 4.50
	27 « 29 4.00	27 « 29 5.50
	30 « 33 4.90	30 « 33 6.50
	34 « 37 5.40	34 « 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente al ramo de MERCERÍA.